



Утвърждавам:.....  
Директор: / А. Николов /

## **П Л А Н**

### **за работата на Вътрешно-институционалната комисия по БДП в 6. ОУ "Граф Игнатиев", гр. София през учебната 2023 / 2024 година**

План- програмата е приета на Педагогически съвет с протокол №15/12.09.2023 г. и утвърден със Заповед № 4719-1029/14.09.2023 г. на Директора на 6. ОУ "Граф Игнатиев".

#### **I. ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ**

1. Вътрешно-институционалната комисия по БДП /ВИКБДП/ е съставена във връзка с изпълнение на националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България за периода 2021-2030г., Секторна стратегия за безопасност на движението по пътищата (2021 – 2030) е утвърдена със заповед РД09-528/02.03.2021г. на министъра на образованието и науката и Система за организация и управление на дейностите, свързани с възпитанието и обучение по безопасност на движението по пътищата (БДП) в системата на предучилищното и училищното образование е утвърдена със заповед № РД09-1289/31.08.2016 г. на министъра на образованието и науката и е в състав:

Председател: Митошка Стратиева - учител по история

Членове: 1. Живко Такшаров - ЗДУД  
2. Кателина Ангелова - учител по ФВС

2. През учебната 2023/2024 година обучението по БДП се осъществява по учебни програми, утвърдени от Министъра на образованието и науката със заповед № РД09-2684/20.09.2018г.

3. Обучението е задължително и се осъществява в часа на класа в съответствие с държавните образователни изисквания.

#### **II. ОРГАНИЗАЦИЯ**

1. Извършва се от директора на учебното заведение със съдействието и участието на длъжностни лица от местните организации на МВР.
2. Занятията се провеждат от класните ръководители и правоспособни учители в часа на класа през учебната година.
3. При подготовката на учебните занятия и за реализирането на настоящия план се използва: специализирана литература, тематични предавания в медиите, инструктивни материали от централния и местен печат, учебно-методически помагала, интерактивни материали и площадки, мултимедийни презентации, и други.

### **III. ЦЕЛИ:**

Осигуряване знания за безопасно движение, особеностите и опасностите на движението по пътищата.

Опазване живота и здравето на учениците, на педагогическия и непедагогическия персонал в училище и извън него чрез изучаване правилата за движение по пътищата и с активна подкрепа на родителите.

Придобиване на основни знания за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда и оказване на помощ в случай на опасност.

Формиране умения и навици на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните.

### **VI. ОСНОВНИ ЗАДАЧИ:**

1. Формиране на система от специални знания, умения и навици, необходими за успешната адаптация към условията на движението по пътищата.
2. Разширяване на кръгозора на знанията на учениците, чрез запознаване с основните опасности, способи за тяхното предотвратяване и защита на човека от въздействия с опасен характер, предизвикани от уличното движение.
3. Повишаване нивото на професионална подготовка на учителите и намаляване безотговорността и неумението на учениците правилно да определят собственото си поведение при екстремни ситуации на пътя.
4. Създаване на оптимални условия за безопасно придвижване на подрастващите от дома им до училище и обратно.
5. Изграждане и развиване на защитни механизми, спрямо опасностите от пътната среда, изграждане у децата на конкретни представи за участници в движението, светлините на светофара и съдържанието на достъпни пътни знаци, основни правила за безопасно движение.
6. Изграждане на умения да проектират в последователност действия при пресичане на пътното платно. Развиване на перцептивните умения на учениците за безопасно поведение на пътя, на основата на зрителните и слуховите възприятия за време и пространство.

Подпомагане на процеса за развитие на концентрацията на вниманието , паметта и на дисциплинираност и отговорно поведение на пътя.

## **VII. ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ**

1. Придобиване на психологическа устойчивост към стреса и готовност за адекватно поведение по пътищата в ежедневните контакти с техниката, природата и хората.
2. Разширяване кръгозора на знанията на учениците чрез запознаване с основните опасности, способите за тяхното предотвратяване и защитата на човека от въздействия с опасен характер, предизвикани от уличното движение.
3. Повишаване нивото на професионална подготовка и намаляване на безотговорността и неумението правилно да се определи собственото поведение при екстремни ситуации.
4. Осигуряване знания за безопасно движение, особеностите и опасностите по пътищата.
5. Създаване на оптимални условия за безопасно придвижване на учениците чрез изучаване правилата за движение по пътищата и с активната подкрепа на родители и учители.
6. Проектът „ Готови за живота , не за изпитите ! “ включва занимания с ученици от начален етап 1-4 клас свързани с опазване здравето и живота на децата –участници в пътното движение . Заниманията ще бъдат теоретични и практически под формата на игра чрез подвижни игри. В нашия изключително динамичен живот превенцията по безопасност на движение е наложителна от най – ранна детска възраст. „ Светът е толкова голям и можеш да го опознаеш сам. И няма нищо страшно и опасно , когато с правилата си наясно ! “ . Проектът ще завърши с детска олимпиада по БДП , която ще се проведе на 30.11.2023 г.

## **VIII. ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО**

Да се интегрира обучението по БД с другите учебни предмети.

Отг. всички учители  
срок: постоянен

Класните ръководители и преподавателите да провеждат беседа-разговор за поведението на учениците като участници в пътното движение в края на последния учебен час (5-минутка - краткотрайно занимание, напомнящо на учениците изискванията за безопасност на движението и задълженията им за безопасно поведение на улицата).

Отг. класни ръководители и преподаватели  
срок: постоянен

След завършване на учебните занятия учителите на учениците от всички класове лично да ги извеждат от сградата на училището и да ги изчакват да бъдат поети от родителите или да се разотидат.

отг. всички учители  
срок: постоянен

Участие в общински, областни и национални състезания, конкурси, викторини и олимпиади по БДП.

отг. класни ръководители, ВИКБДП  
срок: през годината и по график от МОН

Два пъти през всеки учебен срок да се провеждат работни заседания на ВИКБДП.

Отг. председател на ВИКБДП  
срок: през годината.

В края на учебната година да се подготви и представи пред Педагогическия съвет информация за дейността на ВИКБДП.

Отг. председател на ВИКБДП

Обучение чрез спорт – иновативна практика , която чрез силата на спорта изгражда качества и умения базирани на ценности и полезни за личното и професионалното развитие на учениците. Децата ще обогатят своите знания , умения и компетенции за основните правила на безопасно движение. Повишаване физическа дееспособност , двигателна култура и навици за един по здравословен начин на живот.

Отг. Ръководители на проекта  
„ Готови за живота , не за изпитите! “

### **Месец септември**

Да се осигури обучение на учителите по БДП чрез квалификационни курсове в присъствена, очно-задочна и дистанционна форма от обучаващи институции, одобрени от МОН.

отг. директор

Осъвременяване на учебната документация по БДП.

Отг. ВИКБДП

Запознаване с нормативите за броя часове и програмите по БДП и утвърждаване на график за провеждане на часовете по безопасност на движението за учебната 2022/2023 г.

Отг. ВИКБДП

В началото на учебната година класните ръководители в часа на класа да запознаят учениците с пътно-транспортната обстановка в района на училището. Информирание на родителите за отговорностите им за водене и прибиране на учениците до 4. клас и попълването на декларации за тези, които ще се прибират сами от 4. клас и определяне на маршрута на детето.

Да се обезопаси районът на училището – заповед за забрана на достъп на превозни средства в дворовете на училището, системно наблюдение на прилежащата към училището пътна инфраструктура, своевременно уведомяване на компетентните органи за наличие на необезопасени участъци и конфликтни точки и съдействие за обезопасяването им, определяне на маршрутите за движение на учениците съвместно с родителите/настойниците и класните ръководители.

Отг. Директор

Разработване на програма за извънкласни дейности. Информирание на родителите и педагогическата общност и съставяне на групите и начало на учебно-тренировъчната дейност по проекта „ Готови за живота , не за изпитите! “.

Отг. Ръководители на проекта  
„ Готови за живота , не за изпитите! “

### **Месец октомври, ноември**

Отбелязване на Световния ден за възпоменание на загиналите при ПТП - 20 ноември, чрез създаване на табла, рисунки и материали.

отг. класни ръководители и ученически съвет

Работно заседание на училищна комисия на БДП.

Детска олимпиада по проекта „ Готови за живота , не за изпитите! “.

Отг. Ръководители на проекта  
„ Готови за живота , не за изпитите! “

### **Месец декември**

Беседа-разговор, съобразен със зимната обстановка, движението по пътищата и проява на контрол и самоконтрол по време на коледната ваканция.

отг. класни ръководители

Отчитане на резултатите по проекта „ Готови за живота , не за изпитите! “.

Отг. Ръководители на проекта  
„ Готови за живота , не за изпитите! “

### **Месец януари**

Работно заседание на училищна комисия на БДП.

Инструктаж на учениците за поведение при зимни условия на пътното платно.

Беседа-разговор, съобразен със зимната обстановка, движението по пътищата и проява на контрол и самоконтрол по време на междусрочна ваканция.

отг. класни ръководители

### **Месец февруари**

Информация за първия срок от УК по БДП пред ПС за ефективността на обучението по БДП и проведените мероприятия.

отг. ВИКБДП

### **Месец март**

Провеждат работни заседания на училищна комисия на БДП.

### **Месец април**

Беседа-разговор, съобразен с движението по пътищата по време на пролетната ваканция.

отг. класни ръководители

### **Месец май**

Провеждат работни заседания на училищна комисия на БДП.

Създаване на табла, рисунки и материали за конкурс на тема „Правилата приложи и безопасно премини!“ за изложба по случай Деня на детето.

отг. класни ръководители

### **Месец юни**

Изложба на 01.06. на тема „Правилата приложи и безопасно премини!“ по случай Деня на детето.

Информация за първия срок от УК по БДП пред педагогическия съвет за ефективността на обучението по БДП и проведените мероприятия.

отг. ВИКБДП

Председател на УК БДП:

1. ....  
(Митошка Стратиева)

Членове:

2. ....  
(Живко Такшаров)

3. ....  
(Кателина Ангелова)